

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1955. december 21.

6 óra — perc

UJ TECHNOLOGIAVAL KÉSZÜJNEK 1954-PT A GHEORGHIU-DEJ HAJOGYÁRBAN

1 SL/HM/B NL P

1955. december 21.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár laboratóriumában, rajzteremben hetek óta új technológiát készítenek elő az 1954-es terv szerkesztéséhez. Schmelz Mihály főtechnológus vezetésével a hajótestek hegesztésére folytatnak érdekes kísérleteket. A jövő évben az addigi szögcsatlós helyett a tartósabb és egyben gazdaságosabb hegesztéses eljárással építik hajótestté az acéllenczákat. Legfőbb feladat a megfelelő szilárdságú hegesztőelektroda kiválasztása. Olyan elektrodát kell találni, amely minusz 40 fokos hőmérséklet mellett is megtartja a megkívánt ütőszilárdságot. Az RM Művekben gyártott E 48-as és E 55-ös elektrodák már nagyjából megfelelnek ennek a követelménynek. A kísérletek azonban tovább folynak a megköveteltesebb elektrodák kiválasztásáért. Január 1-től már valamennyi hajótest hegesztéses eljárással készíthető, ami nemcsak tartósabbá teszi, hanem az anyagszükségletet is mintegy 3 tonnával csökkenti egy-egy hajótest készítésénél.

A műszaki osztály más részlegei az ugyanvezetett szilíciumgyártás előkészítésén dolgoznak. Az új gyártási mód azt jelenti, hogy a jövő év közepétől nem a hajón, hanem már a hajóműhelyben létreöszköltetik a hajótesteket és a hajótestet daruk segítségével egyben emelik az alapzatra. A hegesztés így pontosabb, az anyag könnyebben kezelhető, és csökken az átfutási idő. A legközelebbi feladat az a vonalon a szilíciumgyártáshoz szükséges készülékek megszerkesztése. A közel 400 tonna súlyú, 36 egységből álló szerkezatos tervjét január végére fejezik be.

Az új technológiák kidolgozásánál figyelembe veszik a gyár sokszáz dolgozójának javaslatait is. A műszaki vezetők csalmag 1000 pontból álló feladattervet állítottak össze és ehhez már több mint 700 javaslatot adtak be a dolgozók. Az egyik ilyen javaslat alapján január 1-től az öntőmű valamennyi gyártmányára művel ttervet készítenek, amelyek jó szolgálattokat tesznek majd a selejt csökkentésén, s áttekinthetőbbé válnak a feladatok. Számos javaslatot fogadtak el a dolgozók munkakörülményeinek megjavítására is. A legjelentősebbek közé tartozik Nikolics József főmechanikus javaslata: ennek alapján minden munkahelyen, ahol hegesztők dolgoznak, llo-ról 24 voltra csökkentik a hálózati áram feszültségét. Így evják meg a legveszélyesebb helyeken dolgozókat az esetleges áramütés veszélyétől. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2 kiadás

1953. december 21.

6 or. 05 perc

A KERÉKPÁROK ÜZEMBIZTONSÁGÁNAK FOKOZÁSÁRA DROTPEREMES KERÉKPÁR KÖP-  
NYEKET GYÁRTANAK A RUGGYANTÁRUGYÁRBAN

i HI/MI/B NL P

1953. december 21.

A Ruggyantaárugyárban új típusu, drotperemes kerékpárköp-  
nyek gyártását kezdték meg. Az újfajta köpnyek alkalmazása fokozza a  
kerékpárok üzembiztonságát. A minőség javítása érdekében a köpnyek és  
tömlők alapanyagához az eddiginél nagyobb mértékben használnak készta  
növényi kaucsukot, ami növeli a gyártmányok rugalmasságát, tartósságát,  
s kiküszöböli a tömlők és köpnyek megrepedését. A jövő évben a készta  
fogyasztásra többszázszor darab ilyen drotperemes kerékpárköpnyt gyár-  
tanak az üzemb n. /MTI/

MEGJEVI TJAK A BOROTVAPENGE MINŐSÉGET

i syr/MI/B KL NI

1953. december 21.

Még sok panasz a Budapesti Finomacélárugyár borotvapengéi  
ellen. A jogos panaszok oka, hogy a pengéket rosszul készítették. A  
vállalat a készítés minőségét ellenőrző műszereket szerel fel.  
A jövő év elején, hogy a kényes penge minősége ne romoljon, új eljárás-  
sággal csomagolnak.

Ózd és Diósgyőr vasgyárai segítségére sietnek a helyi ipari  
vállalatnak és kísérleteket folytatnak, hogy különleges, a svéd acél-  
hoz hasonló, pengégyártásra alkalmas acélt állítsanak elő. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1953. december 21.

6 óra 10 perc

### AZ ÖNELSZÁMOLÓ EGYSÉGEK MEGALKULÁSÁVAL EMELKEDIK A TERMELÉS A TELEFONGYÁRBAN

i Ba/tot/Bné NL P.

1953. december 21.

Súlyos adóssággal kezdték a negyedik negyedévet a Telefongyar dolgozói. Ennek több oka volt: a késedelmes rendelések miatt nem érkezett idejében a nyersanyag, zavarok voltak a szerszámellátásban, gyenge volt az ellenőrzés.

A hibák megszüntetésére önálló elszámolási egységekké szervezték az azonos munkát végző üzemrészeket. Két hónapja minden részleg maga gondoskodik anyagszükségletének biztosításáról, az alkatrészgyártás is az önelszámoló egység irányítása alá került. Azóta megbizonyosodott, hogy az átszervezés helyes volt, most már folyamatos az anyag- és szerszámellátás.

Októberben és novemberben telteljesítették tervüket, s decemberben is jelentős mennyiséget akarnak törleszteni adósságukból. Vannak üzemrészek, amelyek - mint a vasuti fék-üzemrész - befejezték, s olyanok, amelyek egészen közel állnak éves tervük teljesítéséhez. Ilyen a filmvetítő és a vasutbiztosító gyárrészleg. A gyár dolgozói az év hátralévő napjaiban minden erejüket latba vetik, hogy ne csak a negyedik negyedéves tervüket teljesítsék túl, hanem korábbi adósságukat is törlesszék. /MTI/

- - -

### HIREK A FŐVÁROS KERÜLETEIBŐL

i VT/B/Bné KL Ni

1953. december 21.

A XIV. kerületben tervszerűen halad a tatarozási munka. A Telepes-utca 1/B. számú ház tatarozása befejezéshez közelodik. A tanácsai beruházás keretében készülő lakásépítési munkák előreláthatólag az év végéig kivétel nélkül elkészülnek.

x x x

A XVI. kerületben még ez évben 19 utat javítanak meg sódorozással. A sódor elterítését a kerület dolgozói társadalmi munkában végzik. Ez mintegy 10.000 forint megtakarítást jelent. Ebből az összegből még az idén újabb két ut javítását kezdik meg a kerületben.

A kerület közvilágítása is javult, most szereltek fel 300 új lampát.

x x x

A XVII. kerületi tanács sok régi paraszt orvosolt több ut rendbehozásával. Így többek között sódorozták a rakoskereszturi Kiss-utcat, valamint a Rakóczi-utca folytatásaként nyitott új utcát.

x x x

A XIX. kerület József Attila-utca utrendezése és kétoldalt a szegélykövek elhelyezése a Kossuth Lajos- és Jahn Ferenc-utca közötti szakaszon elkészült. A Kassa-utcában - a 36-os tautóbuszjárat utvonalán - befejezték a kocsit szélését. /MTI/

TL

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4 kiadás 1953. december 21. 6 óra 15 perc

AZ OSZSZSZK NÉPMŰVÉSZETÉT ÉS IPARMŰVÉSZETÉT BEMUTATÓ  
KIÁLLÍTÁS NYILIK A NEMZETI MUZEUMBAN

i -cz/HM F Bc Ni

1953. december 21.

A népművelési minisztérium és a Magyar Szovjet Társaság rendezésében az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság népművészetét és iparművészetét bemutató kiállítás nyílik a Nemzeti Múzeumban. A több, mint másfélszer darabból álló kiállítási anyagot az alkalommal mutatják be először külföldön. Az OSZSZSZK népművészetének és iparművészetének minden jellegzetes terméke megtalálható lesz majd a kiállításon. Szébbnél-szebb porcelán- és üvegdísz tárgyak, faragások és festések, a legkülönbözőbb népi hímzések, függönyök, csipketerítők szemléltetik az OSZSZSZK népművészetének és iparművészetének fejlődését. Kiállítanak mintegy 100 szőnyeg, butortextil, csontfaragásokat, ötvösmunkákat, lakfestéseket és művészi kivitelű gyermekjátékokat.

A december 29-én megnyíló kiállítás iránt érdeklődés igen nagy érdeklődés nyilvánul meg./MTI/

- \* - - -

"A TÁVOL-KELET A NEMZETKÖZI POLITIKÁBAN" CIMMEL ÚJ KÖNYV JELENT  
-MEG

k ÁKV/HM Bc VE

1953. december 21.

Több mint 700 oldal terjedelemben jelent meg a Szikra kiadásában "A Távol-Kelet a nemzetközi politikában" című könyv, amely 1870-től 1945-ig átfogó képet ad a Távol-Kelet helyzetéről. G.N. Vojtyiniszki, A.L. Galperin, A.A. Guber, A.M. Dubinszki, J.M. Zsukov, L.I. Zubok, A.L. Narocsnyickij írták a művet és J.M. Zsukov, a Szovjetunio Tudományos Akadémiájának levelező tagja szerkesztette. A szerzői munkaközösség részletesen bemutatja az imperialista ragadozóknak a távolkeleti népekkel szemben követett rabló politikáját és egymásközötti marakodását. A mű rávilágít arra az óriási hatásra is, amelyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom a távolkeleti népek nemzeti felszabadító mozgalmára gyakorolt. Rámutat a Szovjetunio következetes békepolitikájára és arra, hogy a Szovjetunio hogyan védelmezi a népek nemzeti érdekeit, függetlenségét és szuverénitását. A legfontosabb távolkeleti események kronologikus mutatója, a bibliográfia és a névmutató komoly segítséget ad mindazoknak, akik a távolkeleti kérdésekkel foglalkoznak./MTI/

- . -

TL

B 5. kiadás

1953 december 21

17 óra 15 perc

HUSZONHATMILLIÓ FORINT - JÖVŐ ÉVI PARKÉPÍTÉSRE

1 Szabó/Hné SJ No Szia Mr

1953 december 21

A Budapesti Parképítő Vállalat évről-évre új parkokkal szépíti fővárosunkat. A vállalat dolgozóinak ez évi munkája nyomán zöld gyep borítja a Bem-parkot, a Római-partot, a Béke-utipontház környékét,

a rákospalotai Stéchenyi-teret és több más kisebb terület is. A Gellért-hegyen 108.000 négyzetméter területet fásítottak.

A Sztálin-tér parkosítása befejezéshez közeledik.

Jövőre még nagyobbarányú parkosítást végeznek, különösen az új lakóházak, gyártelepek és ipari üzemek környékén. Tervszerint az idei 24 millió forinttal szemben jövőre 26 millió forintot fordítanak új parkok építésére. /MTI/

OLCSÓBB LESZ A LIBAHUS

1 BM/Szné/Hné KL Szia Mr

1953 december 21

Az őszi idény kezdetén 34 forintért árusították a bontott liba kilóját. Azóta többizben leszállították az árát kilónként 1-2 forinttal. Tegnaptól, 20-ától, ismét 3gy forinttal olcsóbban vásárolható. A zsiros mellérészt 30 forint helyett 29, a zsiros hátereszt pedig 28 forint helyett 27 forintos árrban árusítják az állami élelmiszerkereskedelmi üzleteiben. /MTI/

VAS MEGYÉBEN 1953-BAN RAKSZÜRÖALLOMÁSAINK MINTEGY 25.000 DOLGOZÓT VIZSGALTAK MEG

1 Vid -cz/KV/Hné -cz Szia Mr

1953 december 21

A felszabadulás után indult meg hazánkban a rákos megbetegedések elleni szervezett küzdelem. Államunk, tudósaink, orvosaink mindent elkövetnek a degeneratív betegségek gyógyítása, illetve elterjedésének megakadályozása érdekében. Eredményesen folyik ez a munka Vas megyében is, ahol a megyei kórházban onkológiai osztályt létesítettek. A megye dolgozóin kívül itt kezelik Veszprém, Győr-Sopron és Zala megyék rákos betegeit is. Ebben az évben december közepéig mintegy 620 beteget kezeltek rádiumos besugárással. Az osztály orvosai rendszeresen ellenőrzik azoknak a dolgozóknak az egészségügyi állapotát is, akik gyógyultán hagyták el a kórházat. /folyt.köv./

B 6. kiadás

1953 december 21 11 óra 35 perc

/Vas megyében....folyt/ i Vid -cz/KV/Hné -cz Szia Mr

A rákszűrő állomások a betegség megelőzésében nagy munkát végeznek. Tizenegy ilyen állomás működik Vas megyében. Rákszűrő vizsgálatokra ebben az évben mintegy 25.000 dolgozó jelent meg a megyében. A szűrővizsgálatok előkészítéséből eredményesen veszi ki részét a Vöröskereszt. A jó felvilágosító és előkészítő munka eredménye például, hogy a körmendi járásban a nők 80 százaléka, a sárvári járásban pedig 70 százaléka volt szűrővizsgálaton. A betegség korai felismerése nagymértékben segíti a gyógyulást. A tervek szerint 1954-ben 30.000 dolgozót vizsgálunk meg Vas megyében a rákszűrő vizsgálatokon./MTI/

---

ÉRTÉKES NÉPI HAGYOMÁNYOKAT GYŰJTENEK GYŐR MEGYÉBEN

Vid -cz Hné Szia Mr 1953 december 21 rendszeresen/  
Győr megyében főként a pedagógusok/... gyűjtik a népi hagyományokat. Elsősorban Vitnyéd, Szany, Sobor, Szil és a Fertő-tó környéki községeket járják.

Vitnyéd községben 16 népi gyermekjábékat kutattak fel, de nyomára akadtak szép népi táncoknak is. A közeljövőben meg alakul Vitnyéden a népi együttes, amelynek hivatása lesz a hagyományok ápolása, népszerűsítése.

Kacér Illésné pedagógus Sarród községbe látogatott el népdalgyűjtésért. Amint beért egy kis fehérremszelt házba, idős asszony, Zsófi néni dajkálta dédunokáját s közben énekelt neki:

"Gyékeny, nád, meg aztán a sás,  
A szegénynek mind igazi áldás,  
Keressük mi télen, keressük mi nyáron,  
Aratunk a jégen, aratunk a sáron,  
Hej,hej, ihaj, tyuhaj,  
A Fertően fickándozik a sokféle hal."

Elmondta ezután Zsófi néni, hogy ezt a notát akkor énekelték, amikor sást sodortak.

A népi hagyományok gyűjtése során sok híres rábaközi himzést mintát is találtak. A piros, kék, fekete, sárga és zöld "pokos himzés" és "lapos himzés" mintáit már tanulják Győrött a szigeti általános iskola tanulói./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiedás

1953 december 21

12 óra 25 perc

E HÉTEN MEGJELENIK AZ "OROSZ REMEKIROK" SOROZATÁNAK ELSŐ KÉT KÖTETE

k ÁKV & KV/Hné Bc M Mr 1953 december 21

A nagy érdeklődéssel várt "Orosz remekírók"-sorozat első két kötete. : Turgenyev "Egy vadász feljegyzései" és Gonsarov "Oblomov" című műve ezen a héten megjelenik. A két kötetet az előjegyzési helyen: állami könyvesboltokban, üzemi könyvpropagandistáknál lehet átvenni./MTI/

---

ANKÉT A SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ 1954. ÉVI KIADVÁNYAIRÓL

k ÁKV & Tr/Hné Bc M Mr 1953 december 21

A Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvtörlesztő Vállalat december 22-én, kedden délután 6 órakor az Irok Könyvesboltja klubhelyiségében /VI.Sztálin-ut 45./ ankétot rendez. Az ankéton ismertetik a Szépirodalmi Könyvkiadónál az 1954-ben megjelenő könyveket./MTI/

---

KÖZÉPISKOLÁBA ÉS EGYETEMRE JÁRÓ MUNKÁSOK A GYŐRI WILHELM PIECK GYÁRBA

Vid Hné -cz Szia Mr 1953 december 21

Máté József lemezegyengető lakatos egy úrával hamarabb teszi le a kalepácot, mint a többiek. Igyekszik haza, hogy felkészüljön az esti előadásra. A Műszaki Egyetem esti tagozatának másodéves hallgatója.

Sokan vannak még ilyenek a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban. A vállalat vezetősége nagy gondot fordít a dolgozók szakmai képzésének növelésére. Jelenleg 62 hallgatója van a Műszaki Egyetem esti tagozatának. Az idén 14-en már meg is szereztek a mérnöki oklevelet, köztük Nagy Sándor a vagongyáregység vezetője, aki lakatosból lett okleveles mérnök. A középiskolának megfelelő műszaki és gazdasági technikumon a gyár 137 dolgozója tanul. Egyik a legszorgalmasabbaknak Porubszky Lajos sztáhenovista esztergályos. Ezenkívül többszázan vesznek részt szakmai továbbképző tanfolyamokon.

A tanulmányi munkások és értelmiségi dolgozók különféle kedvezményekben, tanulmányi segélyben, tanulmányi és vizsgaszabadságban részesülnek. Napi hét órát dolgoznak, de nyolc órára kapják fizetésüket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 december 21

192 óra 30 perc

/Középiskolába .... folyt/ Vid Hné -cz Szia Mr

A rendes szabadságon felül félévkor hat, az év végén 12 nap vizsgaszabadságot kapnak a középiskolába vagy egyetemre járó dolgozók.

Azokat, akik tanulmányaikat folytatják, illetve befejezték képzettségüknek megfelelő munkakörben helyezik el a gyárban./MTI/

---

AZ ERDŐGAZDASÁGOKBAN CSÖRLŐKKEL KÖNNYITIK-A FARAKODÁST

i Ar/Szné/Hné Ká No M Mr

1953 december 21

Az erdőgazdaságokban a legnehezebb munkák közé tartozik a kitermelt fa gépkocsikra vagonokba rakása. A rakodás megkönnyítésére az erdőgazdaságok már korábban száz csörlőt kaptak, de ezeket nem használták ki, nem állították munkába. A vezetők arra hivatkoztak, hogy a gép kezelésére nincs elegendő szakember. A valóság azonban az, hogy lobecsülték a gépi munkát. A megnövekedett feladatok láttán az erdőgazdaságok vezetői változtattak helytelen nézetükön és a jövő év első heteiben már valamennyi csörlővel megkezdik a rakodómunkát. A debreceni erdőgazdaságban például nyolc, a Mecsek-keleti és csákvári erdőgazdaságban hat-hat, a szekszárdiban pedig öt csörlő segítségével gyorsítják és könnyítik a fa rakodását. Az ország különböző részein csörlőkezelő szaktanfolyamokon képzik ki azokat a dolgozókat, akik kezelni fogják ezeket az egyszerű, de nagyon hasznos gépeket./MTI/

---

A SZEGEDI VIZÜGYI IGAZGATÓSÁG IDÉN TÖBBEZER HOLDAT MENTESITETT A BELVIZEKTŐL

i Vid Hné Ká No M Mr

1953 december 21

A szegedi vizügyi igazgatóság idén többezer holdat mentesített a termelést akadályozó belvizektől.

Csongrád, Bács és Békés megye területén 41 kilométer hosszú új csatornahálózatot építettek, 120.000 köbméter földet mozgattak meg.

A napokban fejezik be a Tisza jobbpartján, Mindszent község mellett egy szivattyutelep építését. A szivattyutelephez főcsatornát létesítettek, amelyhez számos kisebb csatorna vezet.  
/folyt köv./

B 8. kiadás

1953 december 21

192 óra 70 perc

/Középiskolába .... folyt/ Vid Hné -cz Szia Mr

A rendes szabadságon felül félévkor hat, az év végén 12 nap vizsgaszabadságot kapnak a középiskolába vagy egyetemre járó dolgozók.

Azokat, akik tanulmányaikat folytatják, illetve befejezték képzettségüknek megfelelő munkakörben helyezik el a gyárban./MTI/

---

AZ ERDŐGAZDASÁGOKBAN CSÖRLÖKKEL KÖNNYITIK-A FARAKODÁST

i Ar/Szné/Hné Ká No M Mr

1953 december 21

Az erdőgazdaságokban a legnehezebb munkák közé tartozik a kitermelt fa gépkocsikra vagonokba rakása. A rakodás megkönnyítésére az erdőgazdaságok már korábban száz csörlőt kaptak, de ezeket nem használták ki, nem állították munkába. A vezetők arra hívatkoztak, hogy a gép kezelésére nincs elegendő szakember. A valószínűség azonban az, hogy lobecsülték a gépi munkát. A megnövekedett feladatok láttán az erdőgazdaságok vezetői változtattak helytelen nézetükön és a jövő év első heteiben már valamennyi csörlővel megkezdik a rakodómunkát. A debreceni erdőgazdaságban például nyolc, a Mecsek-keleti és csákvári erdőgazdaságban hat-hat, a szekszárdiban pedig öt csörlő segítségével gyorsítják és könnyítik a fa rakodását. Az ország különböző részein csörlőkezelő szaktanfolyamokon képzik ki azokat a dolgozókat, akik kezelni fogják ezeket az egyszerű, de nagyon hasznos gépeket./MTI/

---

A SZEGEDI VIZÜGYI IGAZGATÓSÁG IDÉN TÖBBEZER HOLDAT MENTESITETT A BELVIZEKTŐL

i Vid Hné Ká No M Mr

1953 december 21

A szegedi vizügyi igazgatóság idén többezer holdat mentesített a termelést akadályozó belvizektől.

Csongrád, Bács és Békés megye területén 41 kilométer hosszú új csatornehálózatot építettek, 120.000 köbméter földet mozgattak meg.

A napokban fejezik be a Tisza jobbpartján, Mindszert község mellett egy szivattyutelep építését. A szivattyutelephoz főcsatornát létesítettek, amelyhez számos kisebb csatorna vezet. /folyv köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953 december 21

12 óra 35 perc

/A szegedi víz"gyi....folyt/ i Vid Hné Ká No M Mr

A csatornarendszer mintegy száz négyzetkilométernyi területen gyűjti össze majd a vadvizeket. Száraz időjárás esetén a belvizek felhasználásával és amennyiben ez kevés, szivattyúk segítségével a Tisza vizével öntözni tudnak.

A hodmezővásárhelyi pusztán épített nyolc kilométer hosszú csatorna 18.000 holdon javítja meg a víz levezetését.

Kétszázötvenezer köbméter föld kiemeléssel, mintegy 270 kilométer hosszúságban kitisztították a régi eltömődött csatornákat. Így több ezer hold termőföldről folyt le a belvíz. A Csongrád-megyei Deszk és Szőreg határában például 600, a Bács-megyei Kömpöc községben pedig 500 holdat lehet jövőre ismét művelni.

A régi csatornák mentén új zsilipek, átvezetők biztosítják a vadvizek zavartalan lefolyását./MTI/

---

AZ ÚJ IDÉNYRE KÉSZÜLŐ PÉCSI KELTETŐÁLLOMÁSON

i Vid Hné Ká No M Mr

1953 december 21

A pécsi keltetőállomáson 1953-ban közel félmillió naposcsibét keltettek. Az állomás a tervek szerint jövőre már egymillió naposcsibével járul hozzá az állattenyésztés fejlesztéséhez.

Már most szorgos munka folyik a keltetőállomáson. Építik a folyamatos vizellátást biztosító házi berendezést, a szellőzőberendezést, amely - kalorifer beiktatásával - télen meleg, nyáron pedig hűvös levegővel árasztja el az üzemi és irodahelyiségeket. A tojás lámpázását kivéve - szovjet módszerek alapján - automatizálják, gépesítik a keltetés minden folyamatát.

A keltetőállomást hétfőn budapesti tervezőmérnökök küldöttsége kereste fel, hogy megismerjék az itt alkalmazott 13 újítást, a korszerűvé tett berendezéseket s a tapasztalatok nyomán tervezzék majd meg az újonnan épülő csibekeltetőket./MTI/

---

L

B 10. kiadás

1953 december 21

óra 10 perc

TÖZEGBŐL ÉS PAKURÁBÓL KÉSZÜL A MAGYAR MŰSZÉN - SIPOS GYÖRGY,  
AZ EGYIK UJÍTÓ NYILATKOZATA

i VT/Szné/Hné KL Szia Mr

1953 december 21

Alig két héttel ezelőtt Zalaegerszegen hozzákezdtek az első magyar műszéntelep építéséhez. Mi is történik itt, hogyan jutottunk el idáig? Erről nyilatkozik Sipos György - a népgazdasági szempontból is igen nagyjelentőségű kezdeményezés elindítója.

- Évek óta foglalkoztat<sup>az</sup> a gondolat, hogy olyan energiaforrásokat állítsunk a termelés szolgálatába, amelyek eddig mint "rejtett tartalékok" nem álltak népgazdaságunk rendelkezésére. 25 évet töltöttem el az olajszakmában és így elég jól ismerem a problémákat. Hazánk egyik legjelentősebb természeti kincse a dunántúli nyersolaj. Országszerte nagy tárolótelepeken gyűjtik fel nem használt fűtőolajat /pakurát/.

- Ujitásom lényege: a fűtőolajat úgy kívántam elégetni, hogy az a tüzelőberendezésnek semmiféle átalakítását ne tegye szükségessé, tehát a szilárd tüzelőanyaghoz teljesen hasonló módon. Egy vivőanyagról kellett gondoskodni, ami a pakurát magába veszi, hogy azután gyenge minőségű szénrel keverve eltüzelhető legyen. Így gondoltam elsősorban a tőzegré, de minden egyéb rostos vagy szálas szerkezetű anyag is megfelel keverési célokra, mint például a napraforgómaghéj, őrölt kukoricacsutka, fűrészpor, stb. Ez volt az alapgondolat és már csak a megvalósítás maradt hátra.

-A felmerült tüzeléstechnikai problémák miatt - miután nem vagyok mérnök - olyan társra volt szükségem, aki a fennálló energetikai és tüzeléstechnikai problémákat megoldja. Böröcz István sztahanovista gépészmérnökkel társultam a múlt év őszén. Utunk nem volt könnyű, sok akadályt kellett leküzdenünk, míg végül is közlekedési kormányzatunk vette kezébe ügyünket és minden támogatást megkaptunk.

- Kísérleteinket az idén januárban Székesfehérvárott kezdtük meg, majd ez év őszén a Hámán Kató fűtőházban folytattuk. Itt egy kis üzemet létesítettünk, amely már szép eredményel dolgozik és a fűtőház szénszükségletének jelentős részét fedezi. Ezzel azonban nem elégedtünk meg, országos arányúvá kívántuk kiszélesíteni a műszén gyártását.

- Így fordult figyelmünk a zalaegerszegi "pakura-tó" felé, ahol mintegy 60.000 tonnányi pakurát tárolnak mesterséges tóban.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953 december 21 13 óra 20 perc  
/Tőzegből és pakurából...folyt/ i VT/Szné/Hné KL Szia Mr

Felvetődött a kérdés, hol létesítsük a keverő-telepet? Ott, ahol a tőzeg és a szén van, vagy pedig ott, ahol a pakura található. Ugy döntöttünk, hogy lemegyünk a pakura-tó mellé, miután az anyag tartálykocsikban való elszállítása nehézséget jelentett volna.

- Kormányzatunk olyan komplex erőt vonultatott fel Zalaegerszogra, amely ezt a nagyhorderejű és sok nehézséggel járó munkát hihetetlenül rövid idő alatt elindította és a műszen nagyüzemi gyártását a hó elején megkezdte. Földgyaluk, teherautóra szerelt elevátorok, billenőszekrényes tehergépkocsik, nagyteljesítményű keverőgépek és szállítószalagok egész légiója - mintegy száz gépegység - áll a termelők rendelkezésére. Külön üzemanyagtároló-telepet létesítettünk, megszerveztük a vizellátást.

- Vasutépítők, szerelők, hegesztők és mérnökök közös erőfeszítése nem maradt eredménytelen. Ma már újra folyékony állapotba került a hideg időjárásban szinte kocsnyává dermedt pakura, amit karvastagságú csöveken át szivattyuznak a tuból a keverőhengerekbe. A geológiai becslések szerint országunk tőzegkincse több tízmillió tonnára teherő. A tőzeget részben a dunántúli, Balaton-környéki tőzegtelepekről, részben a Duna-Tisza közéről szállítjuk a helyszínre. Egyelőre a műszen termelése még nem folyik teljes erővel. Remény van arra, hogy még ez évben elérjük a napi ezer tonnát. Távolabbi célunk a napi 2000 tonnás termelés megvalósítása. Ez azt jelenti, hogy a MÁV napi szénszükségletének jelentős részét fedezi ez új, értékes tüzelőanyag. Ezáltal népgazdaságunk számára sok ezer tonna szén szabadul fel, amely lehetővé teszi a lakosság jobb tüzelőellátását./MTI/

A MAGYAR MUNKASZÖZGALMI INTÉZET KÖZLI,

i HK/HK/Hné Be M Mr 1953 december 21  
hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának Története  
muzeum december 24-én, esütörtökön 11 órától 14 óráig, 26-án,  
szombaton 9-től 14 óráig, 27-én, vasárnap 11-től 20 óráig lesz  
nyitva. 25-én, pénteken a muzeum zárva. /MTI/

---

L

A SALGÓTARJANI ERŐMŰ DOLGOZÓI HÉTFŐ REGGELTŐL MEGTAKARITOTT SZÉNNEEL TERMELIK A VILLAMOSENERGIÁT

Vid Gy NL Szia Mr 1953. december 21.

A Salgótarjáni Erőmű dolgozói egész évben kiváló munkát végeztek a villamosenergia termelésében és jó munkájukat dicséri, hogy a harmadik negyedéves eredményeikkel elérték az élüzem címet. A tervszerű megelőző karbantartást az üzem dolgozói és műszaki vezetői nemcsak időben, de minőségi munkával is végezték el. A gondos üzemvitellel minden hónapban jelentős szénmegtakarítást értek el. Az erőmű dolgozói hétfőn reggel jelentették, hogy most már december 31-ig megtakarított szénneel termelik a villamosenergiát. /MTI/

TERVEN FELÜL TIZ KOCSIT KÉSZÍTETEK A WILHELM PIECK GYÁR VAGON-OS ZTÁLYÁN

Vid Gy NL Szia Mr 1953. december 21.

A győri Wilhelm Pieck Gyár vagonüzemének dolgozói becsülettel eleget tettek évi exportkötelezettségüknek, december 11-én elkészítették az utolsó export-személykocsit is és azóta nagy lendülettel dolgoznak a terven felül vállalt 10 személykocsi előállításán.

Ez a munkagyőzelem annál értékesebb, mert a vagonüzem dolgozói jelentős adóssággal kezdték az évet. 20 személykocsival maradtak hátralékban 1952-ben. Már januárban megfogadták: ebben az évben nem lesz okuk a szegyenkezésre. A munkaverseny csak fokozódott, amikor az új kormányprogramból megtudták, milyen fontos állatszínvonaluk emelése szempontjából az export terv teljesítése.

Célul tűzték ki, hogy brigádokat, üzemszerveket, sőt az egész gyáregységet a sztáhanovista szintre emelik. A gyáregység átlaga így a január 123 százalékról decemberre 172 százalékra emelkedett. Az egymással versenyben álló brigádok száma 24-ből 89-re nőtt és 10 brigád elnyerte a sztáhanovista oklevelet is. Természetesen a teljesítményekkel együtt javult a dolgozók keresete is, az átlagban 50 százalékkal magasabbak a fizetések, mint 11 hónappal ezelőtt.

A 10 terven felül vállalt export kocsiból egyet már elszállítottak és hétfőn elkészült újabb három. A további hat szerelési munkáit lázas igyekezettel végzik a gyár dolgozói, hogy év végéig még ezekkel is elkészüljenek. /ETI/

B 13. kiadás

1953. december 21.

13 óra 10 perc

ÁTADTÁK A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGNEK VÁNDORZÁSZLAJÁT A FÜZESGYARMATI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ DISZ-SZERVEZETÉNEK

i Vid SJ Gy Há M Mr 1953. december 21.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége a szocializmus építésében élenjáró termelőszövetkezeti DISZ-szervezet részére alapított vándorzászlaját első ízben a füzesgyarmati "Vörös Csillag" DISZ-szervezetének ítélte oda. A vándorzászlót a tsz fiataljainak Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára adta át. Beszédében megállapította, hogy a szövetkezet 120 fiatalja részt vett a több mint négyezerholdas gazdaság megszilárdításáért, megerősítéséért vívott harcban. Megfogadva az idősebb tagok tanácsát, megvédték a szövetkezet egységét. Időben elvetették az őszi magvakat, előkészítették a talajt a tavaszi kulturnövények alá.

- Ez a zászló - mondotta Gosztonyi János - kötelezi is a tsz ifjúságát. A növénytermesztésben végzett jó munka mellett fokozott mértékben vegyék ki részüket az állattenyésztésből is, mert az állattenyésztésben is szükség van a fiatalok szorgalmára, lendületes munkájára.

Knapp János DISZ-titkár ígéretet tett: az újonnan választott vezetőség minden tagja harcol azért, hogy a politikai és szakmai oktatásban résztvegyen a DISZ-szervezet ifjúsága.

- Eredményeinket ugyanis első sorban annak köszönhetjük, - mondotta, - hogy kihasználtuk a téli időt a tanulásra, így nem féltünk az új módszerek alkalmazásától. A gabona nagyrészt keresztmórossal, 170 holdon a kukoricát négyzetesen vetettük és négy-szer kapáltuk. Most a nagy kitüntetés alkalmából megfogadjuk, hogy a jövőévi bő termés elérésére már most felkészülünk, előkészítjük a szerszámokat, a tavaszi vetőmagvakat, s öt holdas kísérleti parcellát létesítünk. /MTI/

---  
ÚJ BÖLCSÖDE NYILT SZOLNOKON

Vid Gy Bc M Mr 1953. december 21.

Szolnok VII. kerülete dolgozó asszonyainak kérésére a tanács új bölcsődét létesített.

A nemrég felépült orvosi rendelő és napköziotthon szomszédságában lévő 35 férőhelyes új bölcsőde hétfőn reggel nyit meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 december 21

13 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné Mr  
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti december 21 én, hétfőn

Tovább tart a hideg

Szárazföldünk nagyrésze felett továbbra is hideg légtömegek foglalnak helyet. Az óceáni enyhe léghullámok a Brit-szigetek és Skandinávia érintésével északi-északkeleti irányban haladnak. Közép-Európa fölé átmenetileg a ~~Földközi~~ /-tenger felől valamivel enyhébb levegő érkezett.

Hazánkban vasárnap felhős, párás volt az idő. A hőmérséklet a déli megyékben plusz 2 fokig emelkedett, másutt azonban csak minusz 1 minusz 3 fokot mértek. A Dunántulon és északon több helyen hullott kevés hó, illetőleg ónos eső. A csapadék mennyisége a 2 mm-t nem haladta meg. Az éjszakai lehülés ismét erős volt, országsszerte minusz 5 fok alá, sőt délen és keleten minusz 10 minusz 13, Karcagon és Debrecenben a talaj közelében minusz 17 fokig hült le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, .. gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, egy-két helyen, elsősorban a déli megyékben, kisebb havazás, ónos eső. Mérsékelt délkeleti-keleti szél. Az éjszakai lehülés délen kissé gyengül, a nappali hőmérséklet általában alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedden reggel délnyugaton minusz 4 minusz 7, másutt minusz 10 minusz 13, délben minusz 1 plusz 2 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 1 minusz 4 fok között./MTI/

---

L

B 15. kiadás

1953. december 21.

13 óra 25 perc

TATABÁNYA KÉT KOSSUTH-DIJAS VÁJÁRA

Vid Gy NL Szia Mr 1953. december 21.

Tajkov András 1948 végén került először bányába, s több mint egy évig csillésként dolgozott. 1950 januárjában, az öt éves terv kezdetekor irták először neve után azt a szót, hogy vájár.

Az öt éves terv első évében, a vájármesterség első esztendejében Tajkovnak se ment úgy a munka, mint most. 1950 december 21-ig jéformán a bányában sem ismerték. A három évvel ezelőtti sztálini-műszak 700 százalékos teljesítménye után azonban gyorsan bejárta nevével az országot a hír. Attól kezdve a szénbányászatban Tajkov neve mindig az elsők között volt. December 21-ét ezután már rendszeresen egy-egy győztes széncsatával ünnepelte az országoshírű vájár. Ő volt az első, aki a magyar szénbányászatban még múlt év augusztus 20-án jelentette egész öt éves terve befejezését. Azóta csaknem három évvel előzte meg a neptárt.

Most, hétfőn, december 21-én a Kossuth-dijas Tajkov András vájármestersével, Lados Istvánnal újabb győzelmet vitott ki. A tatabányai XII-es akna északi bányaszekelyében 280 százalékos teljesítést, s ezen a napon 1957. december 21-ét jegyezte már tervkönyvébe. Havi átlagban 212 százaléknál tart.

Mint ismeretes, a december 17.-i bányászértekezleten Tajkov András versenyre hívta az ország összes Kossuth-dijas bányászát. A tatabányai VIII-es akna Kossuth-dijas vájára, Lugosi Ferenc sztahanovista azzal válaszol Tajkovnak, hogy saját munkamódszerére tanítja a termelésben elmaradókat. Az utóbbi napokban az 516-os fejtésben dolgozó Hetényi Ferenc vájár csapatával és az 525-ös munkahelyen dolgozó Tóth Gábor vájár csapatával foglalkozik.

December elején mindkét csapat mélyen tervelőirányzata alatt dolgozott. Hetényi Ferenc csapata 53 százalékos, Tóth Gábor csapata 64 százalékos átlaggal. Az ilyen teljesítményre persze kevés a kereset is. Lugosi Ferenc a bányász mesterségben még nem eléggé jártas csapatok mellé állt, s azok teljesítménye csakhamar felülélt.

Az utóbbi napokban mindkét csapat teljesítménye mind gyakrabban szárnyalta túl a 100 százalékos, s így hétfőn Hetényi Ferenc csapatának átlagos havi teljesítménye 85, Tóth Gábor csapatának pedig 90 százalék fölé emelkedett.

A Kossuth-dijas vájár elhatározta, hogy munkamódszerének átadásával mindkét csapat átlagteljesítményét 100 százalék fölé segíti. /MTI/

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. december 21.

15 óra / perc

### NAGYARÁNYU ÉPÍTKEZÉSEK A BALATONNAGYBEREKI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Kö/Re/Gy Kö M Mr 1953. december 21.

A Balaton melletti Nagyberek a felszabadulás előtt nádas, zsombékos terület volt, amelyet nem műveltek, legfeljebb kaszálói adtak kevés, rosszminőségű szénát. A felszabadulás után megalakult a balatonnagybereki állami gazdaság és a dolgozók kitartó munkával évről-évre mind nagyobb területet törtek fel a lápi talajból, s eddig már 14.500 holdat vontak be a termelésbe. A termés-hozam állandóan emelkedett és idén is csaknem valamennyi termény-fősségből telteljesítették a termelési tervet. A bő takarmánytermés lehetővé tette az állattenyésztés gyors fejlesztését is.

A fejlődés nagyarányú építkezéseket tett szükségessé. Ebben az évben több mint 30 millió forintot irányoztak elő építkezésekre. Többek között megkezdtek 63 kétszobás, fürdőszobás, összkomfortos lakás építését. Ebből 20 lakás már elkészült, huszonkilenc lakás építését rövidesen befejezik, s a többi is épül. A tervezett öt munkásszállás közül is négy már megépült, az ötödik építése befejezés előtt áll. Még az évben elkészül az új üzemi konyha, amelyben 500 személy részére lehet főzni. Az új gépek számára épül már a traktor- és gépszín, elkészült egy szerelőműhely is, egy másik pedig épül.

A növekvő szarvasmarhaállomány elhelyezését biztosítja a már megépült négy, összesen 400 férőhelyes és a négy, összesen több mint 400 férőhelyes növendékistálló, valamint a befejezés előtt álló 80 férőhelyes porjunevelő. A sertéseknek is elegendő hely jut a 2000 férőhelyes sertéshizlaldóban a 312 kocát befogadó új sertés-fizetetőben és a 300 férőhelyes kocaszálláson. Megépült 3 sertés-elkülönítő is.

Az állatok jó átteleltetését 54, egyenként 150 köbméteres siló segíti elő. Ezek közül 42 már elkészült. A takarmányok keverésére szolgáló három helyiség közül egy már elkészült, a másik kettő rövidesen szintén készen lesz. Négy majorba már bevezették a villanyt. Másik három helyen most szerelik a vezetékeket.

A termények tárolására már megépültek, vagy most készülnek az összesen 220 vagon befogadóképességű magtárak, a 120 vagon befogadóképességű kukoricagórék, a dohánypajták, amelyekben 70 hold termését lehet elhelyezni és két, egyenként ötezer liter tej tárolására és hűtésére is alkalmas tejház.

Állandóan bővül a gazdaság vízvezetékhalózata is. Elkészült már egy vizeztartály, egy szivattyúház, a kutérfház. Öt kútát furták, s most is végeznek külső vízvezeték-építő és csatornázási munkákat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. december 21.

15 óra 15 perc

/Nagyarányu építkezések...folyt./ i Kö /H/gy Ká M Mr

Megépült már a gazdaság minden részét behálózó, összesen 16 kilométer hosszúra tervezett gazdasági kisvasút egy része is. Erre 1952-53-ban 8 millió forintot fordítottak.

Csaknem teljesen elkészültek a gazdaság öntözőcsatornái is, amelyeknél nemcsak a víz odavezetése fontos, hanem - lápi területről lévén szó - a tavasszal felgyülemelő talajvíz visszavezetése is a Balatonba.

A jövő évben építkezésekre 32,700.000 forintot fordítanak. Többek között több mint 9 millió forintos költséggel újabb 112 kétszobás, összkomfortos lakásba költöznek majd be a gazdaság dolgozói. Két, egyenként 60 személyt befogadó új idény-munkásszállás is épül. Több mint egymillió forintot fordítanak fürdők és zuhanyozók létesítésére. A központi lakótelep óvodát, Izrenmajor bölcsődét és orvosi rendelőt, a fiatalok új futballpályát kap. A világot másik két majorba vezetik be, azonkívül három új kútat fúrnak és folytatják a központi lakótelepen és hat más helyen a vízvezeték-építést. A jövőre végleg elkészülő csatornahálózat fölé több mint 2 millió forintos költséggel 24 betonhidat emelnek. Újabb istállók, silók és gépszinek is épülnek. /MTI/

A TÉLI MEZŐGAZDASÁGI GÉPJAVÍTÁS HIREI

i SJ/B/Gy Ká M Mr 1953. december 21.

Vas megye gépállomásai a napokban 67.000 forint értékben kézi- és forgácsoló szerszámokat kaptak a téli gépjavításhoz.

x x x

Nemrég készült el a vasszilvágyi gépállomás új szerelőterme. A fűthető szerelőtermekben gyorsabban megy a gépjavítás. December 20-ig 12 cséplőgépet és traktort javítottak ki.

x x x

A Veszprém megyei gépállomásokon több mint 800.000 forintos beruházással új javítóműhelyek épülnek. Az építők a december 31.-i határidő előtt már december 21-re elkészítették 7 műhelyt. A fűtött, meleg termekben most már zavartalanul folyik a gépjavítás. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953 december 21

15 óra 25 perc

ÖT ACÉLÖNTÖDE KÜLDÖTTEINEK TAPASZTALATCSERÉJE AZ ACÉLÖNTŐ ÉS CSÖGYÁRBAN

t SL/F/Hné NL Szia N1 1953 december 21

Az RM Acélöntöde a Kőbányai Vas- és Acélöntöde a Ganz Vagongyár és Vörös Csillag Traktorgyár acélöntödéjének küldöttei hétfőn tapasztalatcsere-ankétára gyűltek össze az Acélöntő és Csögyárban. Az ankétán Szijj Géza, az Acélöntő és Csögyár mérnöke ismertette az atmoszférikus tápfej, a könnyen leválasztható, - és a hőtermelő felöntés helyes alkalmazását. Beszért egyéb új technológiai eljárásokról is, amelyek segítségével minden külsőbb beruházás nélkül csaknem háromszorosára növekedett a gyár acélöntödéjének termelése a háboru előttihez képest.

A műhelyben a gyakorlatban is bemutatták az új eljárásokat, majd a bemutatót vita követte.

A vendégek gazdag tapasztalatokkal tértek vissza üzemekbe, ahol a látottakat saját munkájukban is hasznosíthatják.  
/MTI/

---  
"HOGYAN TÖRTÉNIK A NYEREMÉNYKÖTVÉNYEK SORSOLÁSA?" - CIMMEL TÁJÉKOZTATÓ FÜZETET AD KI AZ ORSZÁGOS TAKARÉKPÉNZTÁR

i -ri/-51/Hné KL N1 Mr 1953 december 21

Az Országos Takarékpénztár "Hogyan történik a nyereségkötvények sorsolása" címmel, 200.000 példányban tájékoztató füzetet ad ki. Az OTP fiékok, a postahivatalok, a tanácsok, a vállalatok és az üzemek még ezen a héten megkapják a hétoldalas tájékoztatót.

Az üzemekben és a tanácsoknál működő sorsolási tanácsadó bizottságok eddig is megmagyarázták a dolgozóknak, a sorsolás lebonyolításának módját, "Hogyan történik a nyereségkötvények sorsolása?" című brosúra - ezuttal írásban is rávilágít a sorsolás módjára. Közérthetően magyarázza meg az eddigi állami kölcsönök és a harmadik békekölcsön sorsolásának menetét. /MTI/

---  
HÉTFŐN DÉLELŐTT 10 ÚJ LAKÁST KAPTAK A VASUTAS DOLGOZÓK

i VT/He/Hné KL M Mr 1953 december 21

A IX. kerületi Szamuely-utca 36. számú házban hétfőn délelőtt 10 teljesen újonnan épült egy és kétszobás lakást adtak át a vasutas dolgozóknak.  
/folyt.köv./

B 19. kiadás

1953 december 21

15 óra 45 perc

/Hétfőn délelőtt...folyt/ 1 VT/HE/Hné KL M Mr

Az új lakásokat a budapesti MÁV pályafenntartási főnökség dolgozóival nappal a határidő előtt készítették el. Az új lakók hétfőn délelőtt már megkezdték a beköltözést./MTI/

---

KÖZEL HATEZER FORINT ÉRTÉKŰ JÁTÉK A GANZ VAGONGYÁR NAPKÖZI OTTHONÁNAK

1 Ané/F/Hné Bc Ni Mr 1953 december 21

A Ganz Vagon- és Gépgyár szakszervezeti nőbizottsága hétfőn közel hatezer forint értékű, szebbnél-szebb új játékot ajándékozott a gyár napközi otthonának. A 2 és 3 éves csöppségek meckókat, gumilabdákat, elefántot, hápogó kaosákat és hintalovát kaptak. A négy-ötéves lányok részére nagyságuknak megfelelő konyhabutort, kombinált szobaberendezést készítettek a gyár dolgozóival. A fiúk autókat, lovakat, építőkockákat, repülőket kaptak./MTI/

---

AZ OROSZLÁNYI VÁJÁRISKOLÁSOK LEVÉLBEN ÉRTESÍTETTÉK CSEHSZLOVÁK VERSENYTÁRSAIKAT AZ ISKOLAI NEGYEDÉVBEN ELÉRT EREDMÉNYÜKRŐL

Vid Hné KL M Mr 1953 december 21

Még szeptember . . . közepén, éppen az orosz lányi új iskola felavatása napján tartottak röpgyűlést az orosz lányi vájáriskolások. A csehszlovákiai Nováky-i állami vájáratanuló intézet tanulójának versenykihívását tárgyalták és még aznap elküldték a válaszleveléket is Csehszlovákiába.

A két vájáratanuló iskola között megindult a verseny, s megegyezés alapján most, december 20-án értékelték először. Az orosz lányi vájáriskolások ebből az alkalomból levelet küldtek versenytársaiknak, amelyben többi között a következőket írják.

"Versenyfelhívástoknak tőlünk telhetően eleget tettünk. Első negyedéves munkánk eredménye a következő:

Tanábányánk szénttermelési terve 1885.3 tonna, helyett 3021.94 tonna szenet termeltünk.

Színhátszö, . . népi-tánc és énekkar-csoportunk már nyilvánosan is szerepelt és beneveztünk a járási kulturversenyre.

/folyt.köv./

B 20. kiadás

1953 december 21.

16 óra — perc

/Az oroszlányi vajúriskolások...folyt/ Vid Hné KL M Mr

Intézetünkben "Ifju technikus"-kör működik, amely magába foglalja a szépirodalmi, fotó, továbbá a bányászati szemléltető eszközöket készítő műszaki kört, valamint a rádió- és repülőmodelllező kört. Ugyanakkor van vitorlázó körünk is. Labdarugó-, kézilabda-, röplabda-, ökölvívó-, birkózó-, vívó- és atlétikai szakosztályunk tagjai rendszeresen tartanak edzéseket.

A következő negyedévi versenyre még fokozottabb mértékben készülünk és reméljük, hogy szocialista hazánk építésében még nagyobb eredményeket érünk el.

A második negyedévi értékelésünket 1954. február 17-én küldjük el hozzátok." /MTI/

---

NAGYSZERŰ EREDMÉNYT ÉRTEK EL A FERROMANGAN GYÁRTÁSBAN A DIÓSGYŐRI SÁGVÁRI KOHÓ OLVASZTÁRAI

Vid NL/Tr/Hné NL Szia Mr

1953 december 21

Az acélgyártás egyik legfontosabb nyersanyaga a ferromangan, amelynek előállítása igen nagy szaktudást igényel. A diósgyőri Ságvári kohó olvasztárai novemberben 13, decemberben pedig 10 napon át olvasztottak ferromangánt. Már az elmúlt hónapban olyan kiváló eredményt értek el, amelyre a magyar kohászatban még nem volt példa. 679 forinttal csökkentették tonnánként a ferromangan előállítási költségét, s ezzel végeredményben novemberben több mint 1,200.000 forintot takarítottak meg, ugyanakkor a napi előírányt átlagban hét tonnával teljesítették túl és az így megtakarított idő alatt terven felül jelentős mennyiségű nyersvasat adtak népgazdaságunknak.

Decemberben ezen<sup>k</sup> az eredményeket is magasan túlszámnyelták. Naponta átlag 25 tonnával termeltek többet előírányzatuknál.

A régi, tapasztalt olvasztárok mellett kitűnően megállják a helyüket az ifjusági brigádok. Bodovics János ifjusági brigádja a vasárnapi műszak végéig 22 tonnával túlteljesítette esedékes havi tervét. A "Béke" kohónál dolgozó Szücs ifbrigád az utóbbi hetekben valamennyi kohó olvasztárainak a legjobb példát mutatta, a rend és a tisztaság, valamint a technológiai fegyelem betartásában.

/MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953 december 21

16 óra 05 perc

MEGJELENT A " ZA LJUDSKO ZMAGO" LEGUJABB SZAMA

k- cz/Bné/Hné Ni Mr 1953 december 21

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb száma több cikkben foglalkozik a jugoszláviai dolgozók életével, majd Zagorje arról ír, hogy csak Mariborban a nyilvántartásba vett munkanélküli nők száma eléri az 1900-at, Ljubljánában pedig a 3000-et. Cikkeket közöl a lap a jugoszláv mezőgazdaság általános süllyedéséről, a munkanélküliek számának növekedéséről./MTI/

---

KEDDEN DÉLUTÁN NYILIK MEG RUDNAY GYULA KOSSUTH-DIJAS FESTŐMŰVÉSZ MŰVEINEK GYŰJTEMÉNYES KIÁLLITÁSA A SZÉPMŰVÉSZETI MUZEUMBAN

1 -oz/-cz/Hné -oz M Mr 1953 december 21

Az Országos Képzőművészeti Hét alkalmából a Szépművészeti Múzeumban gyűjteményes kiállítást rendeznek Rudnay Gyula Kossuth-díjas festőművész műveiből. Az idős mester, aki az idén töltötte be 75. életévét, ma is töretlen lendülettel dolgozik. A kiállítás anyaga öt teremben 81 festményen keresztül szemlélteti életművének sokrétűségét, bemutatja Rudnay művészi fejlődésének legjellegzetesebb korszakait, a nagybányai iskolától az utóbbi években készült alkotásokig. Érzékelteti a kiállítás, hogy Rudnay Gyula a magyar nép és táj ábrázolására sajátos festői nyelvet keresett és alakított ki művészetében. A festőiség klasszikus igényével a hazai népi kultúra és festészet hagyományaiból új magyar festészeti szókincset hozott felszínre, amely izos, szívből fakadó, képzelődős világával gazdagítja nemzeti festészetünket.

A felszabadulás után Rudnay Gyula korát megházdoló agilitással találta meg ezt a területet, ahol leginkább szolgálhatja új, szocialista kulturánk építését: művésztelepet szervezett Baján "népi festőakadémiát", ahol a város üzemi munkásságának és a környező falvak dolgozó parasztságának ifjait képezte.

A Rudnay-kiállítások hosszú évtizedeken keresztül a képzőművészeti élet legjelentősebb eseményei közé tartoztak, nemcsak hazánkban, de külföldön is. A Rudnay-kiállítást most is igen nagy érdeklődés előzi meg.

A kiállítás anyagát hétfőn délben Bényi László művészettörténész ismertette a sajtó képviselői előtt. A kiállítás kedden délután 6 órakor nyílik meg. Megnyitó beszédet mond Bencze László Kossuth-díjas, a Képzőművészeti Főiskola tanára./MTI/

---

B 22. kiadás

1953. december 21.

16 óra 30 perc

ORVOSOLJÁK K. SZABÓ IMRE PANASZÁT IS...

i vid PE Ká No Ni Mr

1953. december 21.

Zsákán úgy ismerik K. Szabó Imre középparasztot, mint példamutató gazdát. A mezőgazdasági állandó bizottság tagjának is megválasztották. Hallgatnak a szavára, mert tudják róla, tapasztalt ember, az állam iránti kötelezettségét mindenkor teljesítette. Ezévi adóját már rendezte, tojás és baromfibeadási kötelezettségének is eleget tett.

- A kormányprogram sok kedvezményben részesített már engem is - mondotta K. Szabó Imre, zsákai középparaszt. - Ezévből 1469 forint adóelengedélet kaptam, az őszi kapásokból 10 százalékkal kevesebbet kellett beadnom. Mindez lelkesebb munkát hozott. Időben végeztem az őszi vetéssel és a mélyszántással. De panaszom is volt. Zsákán a földek aranykorona értékét átlagosnak vették. Nem számított, kinek milyen aranykorona értékű a földje, holdanként egyformán kellett beadni. Így szólt a rendelkezés, hiába fellebbeztem, nem orvosolták, sem az én, sem a másik dolgozó paraszt panaszát. A zsellérfő dőn lévő öt holdam eredeti aranykorona értéke még az ötöt sem haladta meg, de Zsákán az átlagost kellett beadnom ezért a sovány talajért is. K. Veres Imrének viszont a sárréti részen van a földje. Három holdja jó zsiros föld, 14 koronás, de ő is az "átlagost" adta be földje után. Most a begyűjtési rendelet szerint Zsákán is felülvizsgálják ezeket a hibákat és orvosolják a panaszokat.

K. Szabó Imre derűs arccal néz a jövőbe. Az ezévi 31.25 kiló tojás és ugyanannyi baromfibeadási kötelezettségéhez viszonyítva jövőre még 20-20 kilót sem kell ugyanezekből beadni. Tervezi is K. Szabó Imre, hogy a tehénigát lóigával cseréli fel, vesz egy jó fejőstehenet, s többet hizót is beállít. /MTI/

-----

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kedd

1953 december 21

16 óra 50 perc

MÉG MINDIG FOLYIK A DUNÁN A TEHERSZÁLLÍTÁS

i Vid Á/B/Hné Sz Ni Mr 1953 december 21

Még vasárnap is folytak a Dunán a teherszállítások: nagy késéssel a sűrű köd miatt, - de befutott Budapestre a Szamos vontató két szénmegrekott uszályal.

Hétfőn hajnalban a Lábtlani Cementgyár kikötőjében a hatalmas Fuller-szivattyúk három óra alatt 160 tonna cementet ömlesztettek uszályba. Az uszály el is indult a Dunán, a Lágymányosi kikötő felé. Ez már a hetedik ömlesztéses módszerrel megtöltött cementes uszály. A hét uszály összesen 1230 tonna cementet hozott a budapesti építkezésekhez és az ömlesztéssel csaknem 25.000 papírsákot takarítottak meg./MTI/

---

MEGHALT BÁLINT IMRE

k MUOSz M-Bo/Tr/Hné Bc M Mr

1953 december 21

Szombaton este 57 éves korában elhunyt Bálint Imre, a "Világ" volt felelős szerkesztője. Temetése december 22-én, kedden délután 1/2 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. /MTI/

---

DECEMBER 25-ÉN MUTATJAK BE A "KISKRAJCAR"-T

i PGy/Tr/Hné -cz Ni Mr 1953 december 21

A "Kiskrajcár" című új színes, magyar játékfilmet, amely Sztálinváros ifjúságának boldog, örömteli életéről, munkájáról, szerelméről szól, december 25-én mutatják be. A film két szerelmespárját Mészáros Agi Kossuth-díjas kiváló művész és Szirtes Ádám, valamint Pápay Erzsike és Soós Imre alakítják. A film rendezője Keleti Márton Kossuth-díjas érdemes művész.

A "Kiskrajcár" kísérőműsora a "Bétek 13." című rövid filmvígjáték, amelynek főszereplői Letabár Kálmán Kossuth-díjas, kiváló művész, Letabár Árpád és Kiss Mányi.

A filmeket karácsonykor a budapesti Szikra, az Uránia, a Szabadság, az újpesti Alkotmány és a rákospalotai József Attila, vidéken a miskolci, orosházi, szegedi, debreceni, kecskeméti, szombathelyi, pécsi és komlói filmszínházakban játsszák./MTI/

---

Ø

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1953. december 21.

16 óra 55 perc

ELKÉSZÍTETTE TAVASZI TERVET AZ ÖCSÉNYI "UT A SZOCIALIZMUS FELE"  
TSZCS

i vid KÁ/PE No M Mr

1953. december 21.

A zárszámadás elkészítése után rövidesen újabb közgyűlést hívtak egybe az öcsényi "Ut a szocializmus felé" tszcs-ben, hogy megbeszéljék: 180 holdas földterületükön hova mit vessenek a tavasszal. Az öcsényi csoport mindössze egyéves multra tekinthet vissza, a 33 tag javarésze azonban régi öcsényi gazda, akik jól ismerik a helyi talajviszonyokat, termelési adottságokat.

A tszcs földjeinek egy része vályogos talaj, itt - a régi tapasztalat azt mutatja, - a pillangósok teremnek a legjobban. A közgyűlés úgy határozott, hogy ide tavasszal négy hold zabosbükkönyt vetnek. A csoport területén mintegy hatholdas, mélyfekvésű, nedves talaj van. Ide kenderet vetnek, mert: ezen a földön rendszeresen a kender hozta a legjobb termést. Öcsény határában komoly hagyományai vannak a paprikatermesztésnek. Az "Ut a szocializmus felé" tszcs éppen ezért határozta el, hogy az idén három holdra növeli a paprika vetésterületét. A tápdus, humuszos talajról idén jó termést, mintegy nyolcvan mázsa paprikát szedtek holdanként, ami huszot forintos jövedelmet hozott a csoportnak. A közgyűlés a tapasztalatok figyelembevételével hasonló módon készítette el minden tavaszi növény vetéstervét. /MTI/

CSEHSZLOVÁK MŰVÉSZEK ÉRKEZTEK HAZÁNKBA

i -cz/KV/PE -cz Mr

1953. december 21.

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján a Kulturkapcsolatok Intézete vendégként hozánkba érkezett Andrej Chmelko rendező és színész, a kassai Nemzeti Színház igazgatója, Otomár Krejcsa színművészeti főiskolai tanár, a prágai Nemzeti Színház tagja, állami-dijas színész, továbbá Ladisláv Cepelák grafikus és Konrád Babráj szobrászművész. A művészek egy hónapig tartózkodnak Magyarországon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1953. december 21.

17 óra 20 perc

A MAGYAR-ROMÁN

k -cz/KV/PE -cz Mr

1953. december 21.

kulturális egyezmény keretében kétheti tanulmányutra Budapestre érkezett Maxi Nina Mundetta román festőművész. /MTI/

-----  
EGYRE TÖBB ÜZEM FEJEZI BE ÉVI TERVET

i gyr/He/PE Sz Mr

1953. december 21.

Az élelmiszeriparban

Két vidéki tejipari vállalat, a Vas-megyei és a veszprémi tejipari egyesülés teljesítette ezévi tervét. Főleg az ömlesztett sajt és más sajt-félék gyártásánál ért el jó eredményeket.

x x x

A Nagykőrösi Konzervgyár befejezte éves tervét. Az üzem dolgozói ebben az évben terven felül hárommillió kiló főzelékkonzervet készítenek.

x x x

Már öt cukorgyár befejezte ezévi tervét. December 17-én a mezőhegyesi, december 19-én a sarkadi, december 20-án a kaposvári és december 21-én pedig a szolnoki és a szerencsi cukorgyárak is befejezték tervüket. Az öt cukorgyár még ebben az évben terven felül körülbelül 14 millió kiló cukrot gyárt.

A könnyűipari minisztérium jelenti:

Az Ifjúsági Cipőgyár dolgozói december 21-én délután befejezték évi tervüket s vállalták, hogy terven felül még ebben az évben tízezer pár cipőt készítenek.

Az Óbudai Harisnyagyár és a Könnyűipari Szállítási vállalat dolgozói is teljesítették ezévi kötelezettségüket. /MTI/

-----  
TL

B 26. kiadás

1953. december 21.

18 óra 45 perc

A SZOVJET MODSZER ALKALMAZÁSÁNAK EREDMÉNYE: ÚJ BÁNYA SEGÍTI AZ ÉVI TERV TÚLTELJESÍTÉSÉT NYIRÁDON

vid PE NL Mr

1953. december 21.

A nyirádi bauxitbánya dolgozói az országban az elsők között már november 11-én jelentették évi tervük teljesítését. A jövő évi további jó munka biztosítására most a feltárást is meggyorsították. A tavasz óta készülő új Iza-majori bánya vágathajtásainál új módszert vezettek be, amelyet az északuráli bauxitbányászat tapasztalatai nyomán dolgoztak ki. Ugyancsak komoly segítséget jelentett a szovjet furókalapácsok, villamos furógépek beszerelése. A szovjet módszer alkalmazása csaknem két és félszeresére növelte az itt dolgozó Renner István, Albrecht József és Budai József brigádjainak teljesítményét: a régi 1.5 méter helyett naponta 3.6 méter vágatot készítettek el. A szovjet gyorsvágathajtás eredményeként a tervezett januárvégi időpont helyett már december 10-én elérték az ércet, ezen a napon feljött az első szállitmány is az új bányából.

Az Iza-majori bánya most már naponta 50-60 tonnával segíti a nyirádi üzem évi tervének minél tetemesebb túlteljesítését. A bánya dolgozói ennek eredményeként a hétfői műszak első óráiban kitermelték évi előirányzatukon felül a 14 ezredik tonna alumíniumércet.

/MTI/

-----

20 P. ERC = 2 PERC ÖRVÉNYLŐ MENETVÁGÁSSAL AZ RM GÉPGYÁRBAN

i TP/KV/PE NL Ni

1953. december 21.

A napi feladatok elvégzése mellett az RM Gépgyár műszaki dolgozói is előretekintenek és nagy gonddal készülnek az 1954 év feladatainak megoldására. Kovács Sándor kutatómérnök munkatársával egybekészítette az ország egyik legnagyobb örvénylő menetvágó készülékét. A készüléket egy esztergapad kézi szánjának helyére szerelték fel és percenkénti 2800 fordulatszámú motorral látták el. A motor áttételek útján hajtja meg az örvénylő menetvágó gép négy kessel ellátott forgó fejét. Maga a forgó fej az áttétel révén "csak" 1100-at fordul percenként.

Az örvénylő menetvágó gépet hétfőn próbálták ki nagyszerű eredménnyel. Nagy szilárdságu 40 milliméter átméretű anyagra 110 milliméter hosszúságban vágtak trapézmenetet. Ennek a munkának a műszaki normaideje - a gépi főidő - 20 perc.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. december 21.

18 óra 15 perc

/20 perc... . folyt./ i TP/KV/PE NL Ni

Most a nagyoló munkával egy perc alatt készültek el és a  
simitó munkához is egy percre volt szükség. A husz perces munkát  
tehát két perc alatt végezték el. Az így vágott mezegek minőségi-  
leg sokkal jobbak, mint amelyeket a szokásos módon alakítanak ki.

1954. elején a gépgyárban már üzemszerűen alkalmazzák a  
szovjet és a magyar tapasztalatok felhasználása alapján készített  
örvénylő menetvágó készüléket. /MTI/

-----

BEGYÜJTÉSSEN ELENJÁRÓ GYŐR-MEGYEI DOLGOZÓ PARASZTOK MEGJUTALMAZÁSA

i vid PE Ká Ni

1953. december 21.

A begyűjtési minisztérium december 21-én tíz Győr-megyei  
dolgozó parasztot jutalmazott meg, akik mindenből eleget tettek be-  
adási kötelezettségüknek. Kilenc dolgozó paraszt rádiót, órát, va-  
lamint könyvjutalmat, egy dolgozó paraszt gramfonkészüléket, órát  
és könyvet kapott jó munkájáért.

A megye begyűjtésben legjobb eredményt elért községe:  
Vásárosfalva, a legjobb termelészövetkezet: a dunakiliti "Felszabá-  
dulás" és a legjobb járás, a soproni, ezer forint pénzjutalomban  
részesült. /MTI/

-----

AZ ÓBUDAI HÁRISNYAGYÁR DOLGOZÓI MEGELŐZTEK VERSENYTÁRSUKAT A  
HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI KÖTÖTTÁRUGYÁR DOLGOZÓIT

i hm/B/PE KL Ni

1953. december 21.

Az Óbudai Hárisonygyár dolgozói az évi terv sikeres tel-  
jesítéséért és a minőség javításáért már hónapok óta versenyben  
állnak a Hódmezővásárhelyi Kötöttárugyár dolgozóival.

A két gyár párosversenyének állását most értékelték. Az  
első helyre az Óbudai Hárisonygyár került, dolgozói jó minőségi  
eredményükkel lettek az első: 84.5 százalékban adtak I. osztályu  
árut. /MTI/

-----

## TAPASZTALATCSERE-ÉRTEKEZLET AZ ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSOKRÓL

t BL/tot/Gy Be Ni 1953. december 21.

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának népművelési osztálya hétfőn a X. kerületi kulturotthonban tapasztalatsere-értekezletet rendezett az ismeretterjesztő előadásokról.

Varga Lajos, a népművelési osztály népművelési csoportvezetője vitaindító előadásában elmondotta, hogy szeptember-október-november hónapokban 784 előadást rendeztek a kerületekben, több mint 56.000 hallgatónak. Több kerületben pedagógusokból állandó előadói kör alakult.

Az előadások szervezésében hiba volt, hogy főleg mennyiségi eredményekre törekedtek, nem vették eléggé figyelembe a dolgozók kívánságait. Bár a dolgozók igénylik az ismeretterjesztő előadásokat, egyes üzemekben hónapokon át nem tartottak ilyen előadást, sőt Pesthidegkúton, Kőbányán és Cinkotán a kulturotthon sem szervezett előadást.

A tapasztalatok alapján a tanácsoknak különös gonddal kell törődniük az üzemi ismeretterjesztő munka ellenőrzésével és irányításával. Az előadások tárgyának megállapítása előtt közvéleménykutatást kell végezni, figyelemmel kell lenni a munkások, parasztok, értelmiségiek igényeire és különösen nagy gondot kell fordítani a munkásszállások dolgozóira. Az előadások tartására meg kell nyerni az értelmiséget, el kell érni, hogy a dolgozók körében végzett ismeretterjesztő munka az értelmiség mozgalmává váljék.

A hozzászólók közül többen kifogásolták, hogy az előadások gyakran túlzottan szakszerűek, kevés az ismeretterjesztő kisfilm, több helyen elhanyagolják a munkásszállásokat. Több jó kezdeményezésről is beszámoltak a felszólalók. A XXI. kerületi tanács havonta két üzemben indítja meg az ismeretterjesztő előadásokat. A XIV. kerületben a Danuvia és az Alumíniumárugyár patronázmunkát végezi; a kerület nagyobb építkezésein előadások tartásáról gondoskodnak. A Rákosi Mátyás kulturotthonban kialakulóban van a klubélet. A IV. kerületben külön előadásokat tartanak a szakkörök tagjainak, az ipari tanulóifjúságnak és külön tématervet dolgoztak ki a nőknek szóló előadásokra.

Keresztes Mihályné, a népművelési minisztérium ismeretterjesztő osztályának helyettes vezetője rámutatott arra, hogy a kormányprogram megjelenése óta a legtöbb helyen még nem találtak meg az ismeretterjesztés új módszereit. Az ismeretterjesztő munkának túl kell terjednie az előadóterem falain: közös muzeumlátogatások, Budapest és a vidék természeti és történelmi nevezetességeinek megismerése szakemberek vezetésével sok új élménnyel, ismerettel gazdagíthatja a dolgozókat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. december 21.

18 óra 20 perc

/Tapasztalatossere-értekezlet...folyt./ t BL/tot/Gy Bc Ni

A jövő évben foglalkozni kell a szabadegyetemek megszervezésével is. Minél több helyen meg kell rendezni a "Kérdés-felelek" esteket, amelyek a közvéleménykutatást is nagyon megkönnyítik.

Szabó Kálmánné, a XXI. kerületi tanács népművelési osztályának vezetője versenyre hívta ki Budapest valamennyi kerületi tanácsát az ismeretterjesztő előadások minél jobb megszervezésére. A kerületi tanácsok népművelési osztályainak képviselői közül többen felszólaltak az értekezleten és elfogadták a versenykihívást./MTI/

A KISTEXT FIATALJAI A NEGYEDIK NEGYEDÉVI TERV SIKERES TELJESÍTÉSÉRT ÉS A MINŐSÉG JAVÍTÁSÁÉRT

i hm/B/Gy KL Ni 1953. december 21.

A Kispesti Textilgyárban az utóbbi hetekben sokat javult a munka. A szövődében például decemberben 93.5 százalékról 94 százalékra emelték az I. osztályu áruk arányát.

A szövőde fiataljai lelkesen dolgoznak évi kötelezettségük maradéktalan teljesítéséért. Az "Ifi-brigád" tagjai a legutóbbi értékelés szerint műszaki normájuk túlteljesítése mellett 97 százalékra emelték a minőséget.

Iljevics Margit és Lösztör Vilma sztahanovista szövőnők is párosversenyben küzdenek a terv teljesítéséért. Novemberben Lösztör Vilma 126.3 százalékra teljesítette normáját és 99.5 százalékban I. osztályu árut készített. Iljevics Margit mennyiségi teljesítménye alacsonyabb volt, de minőségi munkája jobb, mert csak I. osztályu árut sző.

A két fiatal sztahanovista decemberben tovább fokozta eddigi teljesítményét. Lösztör Vilma 4 százalékkal magasabb termelési eredményt ért el, mint novemberben. Minőségét azonban nem sikerült javítani - 50 méter másodosztályu anyagot készített. Iljevics Margit is növelte termelését - a novemberi 122 százalékot tulszárnyalva most 128 százalékot ért el./MTI/

BEFEJEZÉSHEZ KÖZEL EDIK A FÖLDELATTI VASUT VÉGÁLLOMÁSÁNAK ÉPÍTÉSE

i GO/GO/Gy KL Ni 1953. december 21.

1950 augusztusában kezdték el a földelatti vasut Kerepesi-uti végállomásának építését. A munkákat végző III-as számú munkahely dolgozói azóta 48.000 köbméter betont és 43.200 mázsa vasat használtak fel az állomás két kupolacsarnokának és a 731 méter hosszú 4 vasuti sínpárt befogadó alagút építéséhez.

/folyt.köv./

TL

B 30. kiadás

1953. december 21.

20 óra 05 perc

/Befejezéshez közeledik...folyt./ i GO/GO/Gy KL Ni

A földalatti vasút végállomásának építése most már a befejezéshez közeledik, mindössze tíz méter hosszúságban kell elvégezni a betonozási munkákat. Az utolsó méterek elkészítéséért nemes verseny folyik a betonozó és ácbrigádok között, hogy december 31-ig vasbetonalapzattal kössék össze a Kerepesi-uti IM/a munkahelyet a végállomással. A versenyben Zong László 8 tagú ácbrigádja jár élen, 200 százalékos átlagteljesítményével.

Miközben 16.6 méter mélységben kemény huroc folyik a mélyépitő munka befejezéséért, az egyik kupolacsarnokban már bontják az álványozást, befejezték a kupola díszítési munkát. /MTI/

NÓGRÁDSZAKÁL KÖZSÉGBEN HÉTFŐN KIGYULLADT A VILLANY

i Vid Kö /B/Gy No Ni 1953. december 21.

Nógrádszakál községben hétfőn este kigyulladt a villanyfény. Az ÁVESZ dolgozói határidő előtt tíz nappal fejezték be a szerelési munkát. Mintegy száz lakóházba, több középületbe, iskolába, óvodába vezették be a villanyt s a község utcai világítást is kapott. A villanylámpák kigyulladásával együtt több mint 30 házból szólt meg hétfőn este a napokban beszerzett rádió. /MTI/

ANDRÁS AKNA BEFEJEZTE ÉVI TERVET

vid PE NL Ni

1953. december 21.

A "Kétszáz éves a magyar szénbányászat" emlékműszakot kezdeményező András-aknai bányászok annakidején megfogadták, hogy nyolc nappal az 1953-as tervév befejezése előtt, december 22-re felszínre küldik az évi tervük teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet.

Az emlékműszak lendülete, a nehézségek feletti győztes akarási eredményezte, hogy a vállalt határidőt is megrövidítették és 22-e helyett december 21.-én felszínre szállították az évi terv teljesítéséhez hiányzó utolsó csille szenet. Ugyanakkor megígérték, hogy az év végéig hatezer tonna kiváló minőségű fekete szenet szállítanak tervükön felül.

Az évi terv befejezésével egyidejűleg ezen a napon tett vajúrvizsgát 15 András-aknai bányászfiatal. Az új vajúrók versenyre hívják a pécsszabolcsi és vasasi most vizsgázott új vajúrókat s ugyanakkor vállalják, hogy a hozzájuk beosztott új bányászokból jó szakmunkást, becsületesebb dolgozót nevelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. december 21. 16 óra 05 perc

39.000 FORINT PRÉMIUM A JÓ RIZSTERMEÉSERT

k FM PE Ká Ni 1953. december 21.

A földművelésügyi miniszter a genesháti állami gazdaságban elért rizstermelési eredmények alapján

Balogh Ferenc igazgató részére	9.925.75	forint
Bagi Kálmán öntözési agronómus részére	20.418.75	"
Tolnai István főgépész részére	2.382.18	"
Reichter Tibor főművelő részére	6.352.48	"

prémium kifizetését engedélyezte. . Négyen összesen 39.079.16 forint  
prémiumot kaptak. /MTI/

SÓS JÓZSEF KANDIDÁTUS DOKTORI DISSZERTÁCIÓJÁNAK NYILVÁNOS VITÁJA

k HK/PE Ni 1953. december 21.

Sós József egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa "Kórokozó és gyógyító táplálkozás" című doktori disszertációjának vitáját hétfőn délután tartották az I.sz. Belklinikán.

A disszertáció opponensei Szörényi Imre Sztálin-díjas akadémikus, Haranghy László egyetemi tanár, az orvostudományok doktora, Donhoffer Szilárd egyetemi tanár, az orvostudományok doktora voltak.

A disszertáció téziseinek ismertetése után az opponensek bírálatai, hozzászólások, majd az ezekre adott válasz hangzott el. A bírálóbizottság úgy döntött: egyhangulag javasolja a Tudományos Minősítő Bizottságnak: Sós József kandidátust nyilvánítsa az orvosi és tudományok doktorává. /MTI/

MAKKAI LÁSZLÓ ELŐADÁSA A MAGYAR TÖRTÉNELMI TÁRSULAT ELŐADÁS-SOROZATÁBAN

k Sr/Eot/PE VE 1953. december 21.

A Magyar Történelmi Társulat előadássorozatában hétfőn délután Makkai László "Császár Péter felkelése" címmel előadást tartott. Az előadást vita követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1953. december 21.

20 óra 35 perc

MEGNYILT A KOSSUTH-MOZI

t Pgy/SzE/PE N1

1953. december 21.

Hétfőn este ünnepi diszeloadás keretében megnyilt az újjáalakított Kossuth-mozi. A mozi teljesen új gépi berendezést kapott. Nézőterét és az előcsarnokot kifestették, a cementpadlót megjavították, a fűtoberendezést kicserélték. A mozit Vig Pál, a XIII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke adta át a dolgozóknak. A kulturműsor után a résztvevők előtt levetítették a "Kiskrajcár" és a "Péntek 13." című új magyar játékfilmeket. /MTI/

---

HÉTFŐN ESTE MEGNYILT PÉCS ELSŐ HANGVERSENYTERME

vid PE VE

1953. december 21.

Új állomásához érkezett a fejlődő pécsi zenei élet: hétfőn este ünnepi külsőségek között adták át a város dolgozóinak Pécs első hangversenytermét.

A magyar zeneművészet hatalmas alakjáról, Liszt Ferencről elnevezett koncertterem megnyitóján a pécsi zenekultúra legjobbjai szerepelnek.

Már a megnyitás másnapján zenei esemény színhelye lesz a 650 személyt befogadó új hangversenyterem: itt rendezik meg Valentin Gheorghiu, a IV.VIT-en első díjat nyert román művész zongorastjét. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. december 21.

22 óra - perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

2 PE VE

1953. december 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 21-én,  
hétfőn este 21 órakor:

Tovább tart a hideg idő

Szárazföldünk keleti nagyobbik felében továbbra is hideg levegő van uralmon. Az Oslo-Berlin-Prága-Pozsony-Pécs-Zágráb vonaltól keletre eső területen majdnem mindenütt nappal is fagypont alatt marad a hőmérséklet, sőt Ukrajnában mínusz 8 - mínusz 10, az Ural hegység nyugati oldalán pedig mínusz 10 - mínusz 14 fokos maximumok alakulnak csak ki.

Hazánkban hétfőn nyugat felől ismét felhősödés indult meg, esőpadékot azonban az esti órákig sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet nap közben Baján és Szegeden mínusz 1, másutt általában 0 - mínusz 2 fokot ért el.

Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, egy-két helyen, elsősorban a délnyugati megyékben kevés havazás, ónos-  
eső, mérsékelt délkeleti-keleti szél. A hideg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:  
kedden reggel délnyugaton mínusz 4 - mínusz 7, másutt mínusz 9 -  
mínusz 12, délben mínusz 1 - plusz 2 fok között. /MTI/

V é g e